

Előfizetési árak:

Egész évre 10.-
Félévre 5.-
Negyedévre 2.50
Egy óra 1.-
Egyes szám 4 kr.

Megjelenik minden-
nap, vasárnap kivé-
telével.

DEBRECZENI ELLENŐR

A SZABADELVÜ PÁRT KÖZLÖNYE

Szerkesztőség és

kiadóhivatal:

Főpiac, a várca-
szal szemben.

Hirdetések:

Egy hasábos petíté
soronkint 5 krajával
számítatnak.

Lássuk a hazafiságot.

Debreczen, január 10.

(K. sz.) A miniszterelnök tehát visszaérkezett minisztertársaival, nem ugyan oly módon, miként azt az ellenzéki sajtó hirdette, hanem új küzdelemre megacézolozva a király bizalma által, a ki két napi tanácskozást szentelt ama terveknek, melyekkel kormánya elibe járult.

Ha tehát eddig nem tudta meg az ellenzék, vagy nem akarta elhinni, hogy a mi királyunk szemében parlagi eszközökkel egy kipróbált, hazafias és az ország tulnyomó többségétől támogatott pártot nem lehet megingatni, akkor majd megtudja ezután.

Az ellenzéki viharmadarak tehát ezuttal ismét csalódtak. De nem csalódtott az ország, mely növekvő ragaszkodással kísérte bécsi útján a kormányelnököt, jól tudva, hogy Bánffy báró még az ex-lex állapotban sem fogja megengedni az alkotmány megsorbitását. Tudta, hogy a miniszterelnök minden erejével azon lesz, hogy *önzetlenül fog olyan kibontakozásra törekedni*, mely nem egyik vagy másik párt, hanem a

haza javára válik. Hogy ebben a bizodalomban nem csalódtott az ország azt a legközelebbi fejlemények fogják megmutatni.

A miniszterelnök nem fog engedni a terrorizmusnak, hanem a kérkedő ellenzék szaván fogja.

Ki ne emlékeznék a képviselőháznak újév előtti utolsó ülésére, mikor már mindenki tudta, hogy másnap menthetetlenül beköszönt az ex-lex. Ekkor sorra fölálltak az ellenzéki pártok vezetői és (pirulás nélkül) elmondották, hogy hiszen ők ártatlanok a törvényen kívüli állapot bekövetkezésében, mert hát ők epedtek a kibontakozás után, mert ők hajlandók a békére az ország érdekében.

Akkor mondták ezt a jó urak, a mikor tudták, hogy abban a pillanatban a nagy bonyodalmat megoldani már nem lehet.

Mégis fölállt ekkor a kormánypártról Kubinyi Géza s beszédében odakiáltotta az ellenzéknek:

— Majd meglátjuk, amikor a békepontok fölállításán lesz a sor: melyik részen lesz a hazafiság!

A baloldal urai akkor verték

a mellüket. Nos, most a szó után a tette került a sor.

Mielőtt Bánffy báró a királytól kapott fölhatalmazás alapján az intézkedésekhez hozzálát, még egyszer lesz alkalma az ellenzéknek megmutatni azt, hogy igazán akarja-e az ország s a parlament nyugalmát?

Lássuk tehát, urak, a hazafiságot! Most itt a pillanat, tessék vele előállni.

Mi — megvalljuk — félünk ettől, mert a mikor az ország fölött függő veszedelem elhárítása a hazafiak feladata, akkor ezeknek a hazafiaknak pártérdeket, személyes bosszuvágyat és a romboló szenvedelmeket messzire el kell dobniok maguktól.

Lesz-e ilyen igazán hazafias eljárásra erkölcsi erő az ellenzékben?

Félve-félünk, itt is bizonyosságra fog találni a szimpla fizikai törvény, hogy: a mi nincs, az a legzajosabb hívásra sem fog megjelenni a kíváncsi szemek előtt.

Adja Isten, hogy ne így legyen!

TÁRCZA.

A helyettes pap.

(Elbeszélés.)

Irta: Szini Péter.

(Folyt. és vége.)

Barnóti hazautazott. Az édesanyja iránt érzett szeretete elfeledtette vele egyidőre a szép Piroskát. Epen jókor érkezett. Még szólhatott pár szót édesanyjával, ki különösen Boriskát ajánlotta figyelmébe.

— Meg ne esald! — mondta a haladokló. Ő volt az én ápolóm, ő édesítette meg utolsó perezeimet... Megérdemli, hogy boldog legyen. Megbecsül, szeretni fog!

Sirt Barnóti, zokogott a gyászos korporsó mellett, mint valami kis gyermek. Eltűnt most lelkéből minden más gondolat, csak a mult emléke költözött oda fájó, vérző töviseivel. Sajnálta a jó édesanyját, kinek ápolását meg sem halálhatta s midőn a szeretett lény porai felett felemelkedett a gyászos hant, elborult érzelmekkel rogyott le a sötétlő fejfa mellett.

— Isten, Isten veled! — susogták ajkai. — Nyugodt legyen álmod, legjobb, legigazabb anya!

A temetés után csakhamar visszautazott Gádorba. Hasztalan kérlelte a szelid Boriska, hogy csak pihenjen még

egy napot, nem maradt. Mennie kellett, mert feszítette lelkét a vágy, epesztette szívét a sóvárgás. Megesókolta a könyező Boriskát, de hideg volt az a csók. Ugy érzette a szegény leány, mintha a halál angyala csókolta volna meg ajkát.

Most már semmi sem kötötte Jákóékhoz. Ha sajnálta is édesanyját, de másrésről megvigasztalta az a tudat, hogy halálával minden kötelezettség alul felszabadult. Nem szerette Boriskát többé. Igyekezett menekülni a mult emlékei elől. Mulatság, mulatságot ért a gádori paplakban s Barnóti a hetedik égben képzelte magát, mikor Piroška körében lehetett.

Soha említést sem tett Piroskának szerelméről, de akadozó beszéde, remegő ajkai elárulták érzelmeit. A tiszteletes asszony felette örült a viszonynak s dicserőte leányát.

Vigabb, gondtalanabb életet már képzelni sem lehet, mint volt Barnótié. Felhagyott a tudományos könyvek tanulmányozásával s élt, mint Piroška jónak látta. Kártyázott az ispánékkal, táncolt a falusi leányokkal s napról-napra jobban feledte első szerelmét.

Boriska nem is háborgatta. Elmaradt a levél is melyre pedig számított Barnóti. Beteg volt a szegény leány; szive fájt, lelke háborgott. Ha nem tanulna is a főuri körökben divatos kép-

mutatást, észrevette Sándor hidegségét. A szerelem vak, de ha felnyílik szeme igen jól lát.

A tavasz életet lehel. Fű, fa, virág zöldelt a jótékony nap áldó sugarától. Lombok között vidáman énekeltek a madarak, virágok kelyhét sorra járták a zsongó méhek. Minden éledt, ujult csak a hiven szerető Boriska feküdt ágyában halvány arczezal, alig pihegő kebellet.

Jákó kétségbeesetten nézte leánya hervadását, de hasztalan volt minden. Nem segített azon orvosi szer.

Szép sugaras délután volt. Boriska felült még egyszer ágyában s kitekintett a nyitott ablakon. Láta az ujuló természetet, a fakadó rügyet, illatot hintő ibolyát... Keserű mosoly siklott végig ajkán. Mit használna mindez ha őt nem láthatja!?

— Édes apám! — mondta Jákónak. — Hivassa el Sándort! Küldjön levelet neki s írja meg, hogy meghalok rövid nap alatt. Jöjjön el a temetésemre!

Az apa könyfűrösztött szemmel, remegő kezekkel írta meg a levelet.

— Édes uramöcsém! Engedje meg hogy így szólítsam! — beszélt az apa levelében. — A leányom, szegény jó Boriskám nagyon beteg! Nincs remény felgyógyulásához. Csak azon esdekél, hogy uramöcsémmel beszélhetne még egyszer. Tegye meg egy szerencsétlen

Rum, Tea, Cognac, Pezsgő,
Szilvórium, Borovicska leg-
jobb minőségben,

Asztali bor

1 liter üveggel 40 krajozár.

DEUTSCH LAJOS

előbb VARGA LAJOS

fűszerkereskedésben, Főpiaz 38. sz.

— **A spanyol válság** még ezen a héten eldőlt. Szagaszta miniszterelnök, a ki betegségéből immár teljesen fölgógyult, a regenskirálynéhoz megy kihallgatásra s fölveti előtte a bizalmi kérdést. Lehet, hogy a királyné ismét Szagasztát bizza meg a kormányalakítással, de az is lehet, hogy új emberek jönnek a kormányra a liberálisok helyébe. A különböző konzervatív pártok kibékültek egymással, tömörültek s így a kortozben jelentékeny pártot alkotnak. Vezérük, Sicoela meg egyezésre jutott Polavieja tábornokkal, a Fűöp szigetek legutolsó kormányzójával s együttesen programot állítottak össze, amelyben legelső sorban az adórendszeri akarják megreformálni s egy új miniszteriumot állítanak föl a kereskedelem, ipar és mezőgazdaság számára. A gyarmatügyi miniszteriumot a királyné egy dekrétummal eltörölte s a régen legfontosabb miniszteriumból kis szakosztályt tett a miniszterelnökségben.

A konzervatívok ha kormányra jarnak, még több miniszteri állást eltörölnék; így a hadügyi és a tengerészeti miniszteriumokat összevonják egy miniszter keze alá, míg a külügyminiszteriumot külön tárcza nélkül rábizzák a miniszterelnökre.

A konzervatívok igen nagy agitációt fejtenek ki, de kevés reményük van arra, hogy kormányra jussanak, mert Szagaszta állítólag most is bírja a királyné teljes bizalmát s a királyné inkább fölhatalmazást ad neki a kortez feloszlatására, de nem bocsátja el. Ha új kabinetalakításra kerülne a dolog, akkor ebben a kabinetben alighanem része volna a kegyetlen Weyler tábornoknak is, aki egy idő óta jelentékeny szerepet játszik a politikai életben is. Katonai körökben attól tartanak, hogy Weyler mint hadügyminiszter nagyon hamar elveszítené népszerűségét, mert vannak kérdések, amelyekben Weyler nem pártatlan, így a többi közt ilyen a hadsereg reorganizációja is. Sokan azonban azért nem szeretnék látni Weylert a kabinetben, mert arra számítanak, hogy Szagaszta bukása esetén az új kormány orvosolni nem fogja tudni a bajokat, teljes fiaskót fog vallani s Spanyolország

rá rövid idő múlva diktátorra lesz szüksége s erre az állásra akarják Weylert megtartani.

Bizalom a kormánynak.

Bánffy Dezső báró miniszterelnökhöz újabban a következő bizalmas nyilatkozatok érkeztek:

Budafok község összegyűlt választói elteve a hazafias elismerés érzelmeivel Exzellenstiad iránt, a ki az állam hajóját legnehezebb időben is biztoskézzel vezérli a nagy nemzeti célok felé s a ki esodálatra méltó férfias erővel türi politikai ellenfeleinek jogtalan támadásait, törhetlen bizalmukat fejezik ki és tántoríthatlan ragaszkodásukat a pártához, a mely Exzellenstiad vezérlete alatt megfogja menteni a hazát. 300 választó nevében Eremmann.

Kunhalas szabadelvű pártja és pártköre mai napon tartott közgyűlésén nagy lelkesedéssel és egyhangulag hozott határozatban Nagyméltóságod és a magas kormány iránt teljes bizalmának, ragaszkodásának a parlamentarizmus megmentése körül hazafias és önfeláldozó kitartásukért mely haláljának ad kifejezést a párt országos vezetőit legmelegebben üdvözli. Tóth Imre jegyző, Török István pártelnök.

A **tordai** szabadelvűpárt a következő határozatot hozta:

Határozat: Hazafiúi aggodalommal tekintve a torda aranyosmegyei szabadelvűpárt az országgyűlési egyesült ellenzéki pártoknak utóbbi időben folytatott áldatlan küzdelmét, melyet már nem elvek vezetnek többé, — személyi tusává szállott alá; nem az ország érdekei irányt adók ott többé, a visszavonás rut küzdelme az már; nem az érvek esalhatatlan logikája a fegyverük, — a személyeskedést viszik a harcba; nem szónoki formával élnek ottan, gorombaságokat röpitnek azok felé, kik a nemzet nagy többsége bizalmának letéteményesei és a kibeben van kellő bátorság ez ádáz terv ellen is férfiasan védeni meg a nemzet jól fel fogott érdekeit s nem adják ki kezükből a valóságot hia ábrándokért.

Mai napon megtartott nagy gyűlésünkben élénken elitéljük az ellenzéknek a küzdelmét, mely hazánkat mir is válságba sodorta; az országgyűlési szabadelvűpártnak pedig elismerésünknek, köszönetünknek és bizalmunknak adunk kifejezést azért, hogy a válságos percekben is támogatva a kormányt, nem engedte magát eltántoríttatni a helyes utról s a nyers erőszaknak is ellenállva, kizárólag hazánk fennállhatása, haladása és megerősödése érdekében önfeláldozóan munkálkodik. Thoróczy Lajos elnök, Péter Antal jegyző.

A Dreyfus-ügy.

Tegnap táviratunkban megemlékeztünk a párisi semmitőszék elnökének lemondásáról. A nacionálisok interpellálni fogják a kormányt a lemondás oka felől. Ma erről a kellemeilen esetről a következő tudósítást vettük:

Páris, január 9.

A Soir szerint Quesnay de Beurepaire semmitőszéki elnök lemondásának oka állítólag az, hogy Lebret igazságügyminiszter a Bard Piepuart ügyben nem akart vallomást tenni. A nacionálisok, mint a nevezett lap megjegyzi, valószínűleg interpellációt intéznek a kormányhoz Quesnay de Beurepaire lemondásának okáról.

A lapok egybehangzóan mondják, hogy Lebret igazságügyminiszternek nyilatkoznia kell Beurepaire lemondásáról és az ügy parlamenti megvitatása feltétlenül szükséges. A lemondás okául kizárólag a Bard ügyet emlegetik.

A Gaulois jelentése szerint Quesnay de Beurepairet csütörtökön, azután, hogy jelentést tett egyes esetekről, a melyekből Bardnak Piequarta vonatkozó jelentését illetőleg állítólag különféle fligráns helytelenségek tüntek ki, az igazságügyminiszterhez hívták, a hol őt, majd Low tanácselnököt és Bard semmitőszéki bírót is kihallgatták.

Quesnay de Beurepaire mindenképpen rá akarta bírni az igazságügyminisztert,

apának: jöjjön el hozzánk Örökké halás leszek érette. Hát ha gyógyír hintene Boriskám hervadó szívébe? Jöjjön, ha könyörületet ismer. Vigasztaljon bennünket!

Barnóti megindulás nélkül olvasta a szivetrázó sorokat. Még mit ki nem talál ez a szegény Jakó? Hát orvos ő, hogy a halálos beteget meggyógyítsa? Jól jár szegény Boris, ha meghal!... Az volna még furcsa, ha ő most odamenne?! Mivel igazolná utazását Piroska előtt?...

Megírta Jakónak, hogy nagyon sajnálja, de nem mehet. Sok a baj az egyházban. Bérkivetés, püspökváras, halotti szónoklat készítése mind egyszerre jött elő. Majd később, talán egy hét múlva. Csak legyenek türelemmel, de hogy feledkezett el róluk! Minden gondolata ott van a szenvedő Boriskánál! Ha madár lenne, hogy repülhetne... akkor talán mehetne... de mit csináljon?... Tudhatja azt Jakó, hogy egy papnak nem lehet oly könnyen elhagyni az eklézsiát!...

Tudta biz azt Jakó Mihályt a hideg hangon írott levelet elolvasta, tisztában volt Barnóttal. Haláduktan. rosszívű te remtésnek nevezte. Nem szólt semmit, csak ajka remegett a felindulástól. Akaratlanul is eszébe öltött a jótétemény, melyet boldogult Barnóttinával éreztetett.

— Hát ezt érdemeltem tőle... ezt? No, de mindegy!... Nem ver az Isten bottal! Egy lelkipászortól mégis csak nagy köszívűség az ilyen?

Odament hervadó leánya ágyához s lelke súlyos fájdalmában leborult a pár-

nára s úgy zokogott, hogy a pogány is megszánta volna.

— Nem jó!... Ne várd!... Elfeledett minket!... Büntesse meg az igaz Isten!

A leány nézett reá bágyadt fényű szemével. Zavaros elméje nem tudta hirtelen felogni a valót. Csak hosszas tündés után jött eszméletezés.

— Sándor!... Ugye jó?... Itt is van már!... Bocsássak be, csak egy szóra!... Meghalok! Ó temessen el! Apám, apám! Hol van ő?

— Nem jó, ne is várj reá: Azt írja, hogy sok a dolga!

A szegény, epedő leány szívét törzsurásként érték e szavak. Hátradólt párnájára, mint a letört lilium. Az angyalok felfogták elszálló lelkét s felvitték oda, hol örök a szerelem.

VII.

Barnóti egy hét múlva tudta meg Boriska halálát. Egy asszony jött Gádorra s az újságotta el. A szerelémittas ifju meglkönnyebbülten sóhajtott fel, mintha nehéz lidereznymás atul szabadult volna. Noha ugyan érezte a kebelében feltolu ó vádat s lelkiismerete mardosását, de ez csak addig tartott, míg Piroska reá nem lövelte szeméinek gyujtó sugarát. Tudta, hogy nagy hibát követett el; tudta, hogy az ártatlan Boriska halálát az ő hidegsége siettette, de mit gondolt ő a kárhozattal?! A komoly, higgadt gondolkozásu ifju elvesztette önakaratát s lánczbavert ráként követte a esábitó szyrént, kinek ajkai el-

büvölték, szeméi elkábitották s belerántották a feledés örvényébe.

Szakított a multtal végekpen, csak a jelen rózsás képe s a jövő édes álmai töltötték be lelkét. Piroska elejtett szavai a reménység zománczával vonták be szívet. A komolyság eltűnt s helyet adott a gondatlan szórakozásnak. Vágyott papni lenni, önállóságra vergődni, hogy lelke boldogságát magáénak mondhasa. — E gondolon kívül minden mást elűzött emlékéből.

Piroska viseletéből biztató sugár mosolygott felé. A leány belátta édesanyja tanácsainak alaposágát s oda munkált, hogy az ifju papot rabjává tegye. Sikertült is az neki s a jövő képétől szorongatott papné most már nyugodtabban nézett sorsa elé.

Hanem egy mulatság alkalmával még szebb jövő képet áruult eléjük. A szomszéd községben lakó allomás főnök nagyon megkedvelte Piroskát. Háromszor is megtánczoltatta s mikor helyére kísérte, engedelmet kért, hogy tisztelőtét tehesse házuokál. Piroska kész örömmel adta meg erre az engedélyt a csinos fiatal embernek.

Első tekintetre inkább tetszett neki, mint a modoros Barnóti. Meg is mondta az édes mamájának, hogy inkább kedveli a vasuti főnököt. Mi az: egy szegény falusi papné? A vasuti főnököt nagyságának ezimezik!

A tiszteletes asszony helyeslőleg bólintott. Neki csupán az volt a ezőlja, hogy leánya oldalánál minél gondtala-

hogy a leleplezett esetekre nézve komoly vizsgálatot indítson és bizonyos külföldi tanúk kihallgatását kérte, amely lehetővé tenné az említett részletek megerősítését és közelebbi megvilágítását. A Gaulois határozottan jelenti, hogy ilyen vizsgálatot nem indítottak, hanem Lebret igazságügyminiszter kijelentette, hogy a Bard Picquart-ügyet elintézettnak tekinti. Egyidejűleg azt a hírt terjesztette a miniszter a sajtó útján, hogy a parlamentben is csak erre a válaszra fog szorítkozni, a mire Quesnay de Beaurepaire lemondásával válaszolt.

Az Echo de Paris Beaurepairenek egy nyilatkozatát közli, a melyben megerősíti a Gaulois közleményét és bejelenti, hogy holnap az Echo de Parisban nyilatkozni fog erről az ügyről.

A farsang divatja.

Igazán azt kell hinnem, hogy az Uristen a világot a gyermekek és a fiatal lányok kedvéért teremtette. Legalább így karácsony, újév és farsang táján igen erős bennem ez a hit. Alig van vége a bűbajos karácsonyi ünnepeknek és a vidám Szilveszternek és már itt a farsang. Farsang a papa, mama gyötrelme, a lányok öröme. Nem csoda. Ha fiatalnak és kivált fiatal leánynak egyáltalán igen jó lenni, de legjobb ilyenkor, a mikor a divat, mitsem törődve a sötét vigasztalan politikával, amely nálunk úgy látszik, mindenre ráveti árnyékát — a lányok bálozó kedvét hála Istennek kivéve — halomszámra ontja piczi lábuk elé a kívánatosnál kívánatosabb, ragyogóan szép bálí csesza-becsét.

A világos selyemgázból készült, zsenilia-petytyekkel, kristály-gyönggyel vagy ragyogó harmateseppekkel teleszórt bálí-ruhászövet elütő színű selyemszoknya fölött a legujabb és igen eredeti hatású sajtószerű ragyogásával és színjátékával. Például a zöld gáz kék selyem felett, rózsaszín a zöld, sárga a kék fölött, szinte csodálatos, de eredetin szép, de természetes, hogy ez alá a fátyolszerűen fedő felsőruha alá csak selyemruhát lehet venni. Az ismét felül kerekedő kemény túll is na-

gyon szép, kivált a fodros és bodros divatra nagyon alkalmas. A különféle csikos és kockás mintákkal beszövedt gázfélék sem maradnak el a vásárról. A mi pedig a csipkemintákkal beszövedt krepsifonokat illeti, azok meg éppen csodálatosan bájosak.

Nem szabad megfélekednünk a bálíruhák díszénél a virágról, amelyet az idén nem csekély előszeretettel a ruhára festenek. Igaz, hogy az ilyen bálíruha finom kiadásban szép csak, ami pedig, ha valaki véletlenül nem tud maga festeni, némi kis pénzfeláldozatba kerül. A fekete-fehér összeállításoknak a divatját mintha egy kicsit megunták volna, legalább úgy veszem észre, hogy igen szeretnek egy harmadik, egy kissé élénkítő hatású színt, ha másképpen nem, hát legalább virágban a kettőhöz vegyíteni. De a virág ilyenkor csak egyszín, minden lomb és levél nélkül, legfeljebb a saját színében árnyalva és vagy a kivágás körül koszoruban vagy pedig itt-ott egyes rosettaszerű sűrű csoportban vannak alkalmazva. Az elegáns garde des dames-ok serege virág helyett toillat és ékszert alkalmaznak dísz gyanánt. Nagyon elegánsak az asszonyoknak szánt fekete és színes pillangóval gazdagon kivarrt fekete túllruhák, amelyeknek a mintája mindjárt a divatos felül szűk, lent kibővülő szerpentin-formában van hímözve.

Egy kissé veszedelmes ujtásnak tartom, hogy még a tánczra szánt könnyű ruhákat is egy iczi-piczi, a padon alig megtörő, de mégis csak egy iczi-piczi uszálylyal kezdik készíteni. Veszedelmesnek, mert a kelmék mulékonyságára és a divatos tánczok sodrára gondolva, irtózva gondolok arra, hogy a legszebb ruha is egy-két keringőt alig ér meg épségben, pedig nincsen csunyább egy tépett szélű ruhánál, amelyben mégis kénytelenek tovább tánczolni leányaink.

Hogy a bálí felső- és alsószoknyának hosszában, szélében teljesen egymásra illőnek kell lenni, azt tán mondanom is felesleges. A fiatal lányok derekát az idén is bluzszerű ránczolásal készítik, kissé lomposan. — A kivágást fodros-bodros berthszerű dísz-

veszi körül, amelybe itt-ott egy kis virág vagy szalagesokor huzódik meg. Az ujját, amely tavaly még elég dudoros volt, az idén egy kis fodros epollett vagy a vállra alkalmazott nagyobb szalagesokor vagy csipkébe illesztett virág helyettesíti. Csak a ki még igen, — hogy is mondjam csak — magyarán sovány, — az visel fél hosszú dudoros, fodorban végződő ujját. Az öv az idén mivel nagyobb, annál divatosabb. Valóságos remekeit az iparművészetnek lehet kapni. Hanem azért sokan az idén is ragaszkodnak a szalag- és selyemművekhez. A széles, szinte földet söprő szalag sem ritkaság. A könnyűkön felül érő fehér keztyűt nem ritkán a ruha színével egybehangzó díszszel készítetik, legyen ez azután akár himzés, akár keskeny bodor vagy csak színes paszpol.

Ha nem igen gyorsan váltakozik is a gyermekruhák divata, amennyiben mégis hogy a nagyokét itt ott követi. Manapság például a gyermekek ruháit is jobban szeretik nagyobb kockás kelmékből készíteni, mint még csak tavaly is. Még hála az égnek, hogy leánykánk szoknyácskái megmaradtak eddig, egyeneseknek és nem aggatják rajuk is a szerpentin fodrok tömegét, mint felnőtt leányainkra. A piczi babáink, kivált ha lányok, mindaddig, amíg iskolapadra nem kerülnek, a kedves és kényelmes empire formát viselik. Csak iskolába, no meg tánczlecezkére már okvetlen derekas, illetve öves ruhácskába kell őket öltöztetni. Rendesen azt tartják, hogy kis leánynak nem való a kivágott ruha. Már pedig év meg azt tartom, hogy kis leányt egy magas, majdnem fülig érő gallérral tánczba eresztteni valósággal kegyetlenség számba megyen. Ha a gyermeknek legalább csak a nyaka marad szabadon, sokkal könnyebben tánczol és általában jobban érzi magát, nem számítva, hogy félannyira sem veri a víz és ennélfogva is kevésbé van a hűlésnek kitéve. Azért én minden jó anyának azt tanácsolnám, hogy tánczra csak könnyű és kissé kivágott és rövid ujjas ruhácskába öltöztesse leánykáját, még a lecezkére is.

nabbul tölthesse le élete hátralevő idejét. Ő is belátta, hogy jobb parthie a vasuti főnök s örömmel fogadta házában.

Barnóti semmit sem tudott a titkon szövedt viszonyról. Kis szobájában átadta magát az ábrándozásnak. Határt nem ismerő boldogság környékezte lelkét midőn azon édes pillanatra gondolt, melyen szeretett Piroskájával elmondja a „holtomiglant!“ . . .

Egy vasárnap reggel éppen a templomban tartandó tanításhoz készült, midőn Piroska kopogtatott be hozzá.

Barnóti meglepetten tekintett a szép leányra.

— Ugye-e: nem remélte látogatásomat? — kérde Piroska. Ujságot jöttem mondani magának!

— Nekem? . . . Nagyon örülök! — hebegte Barnóti.

— Tudja-e, hogy nem sokáig leszek itten? . . . A vasuti főnök megkérte kezemet s én elfogadtam. Ugye-e: jól tettem? Kikötöttem azonban, hogy maga eskessen össze bennünket. Maga igen szép esketési beszédet tud készíteni. A multkor is szinte megrikatott, mikor Kiss Sárít eskette. No, nekem még szebbet készítsen, tudja!

Barnóti állott, mint a kőszobor. A leány beszéde megfosztotta a gondolkozásától.

— Nos? Mit? Hát nem is gratulál. Ejnye rossz ember, hát így örül az én szerencsémnek?

— De sőt igen örülök! Már hogyne! Megeskettjük, meg! . . .

— Csak aztán szép legyen az a beszéd! A hűségéről beszéljen benne, meg a szeretetről! Mondja el, hogy az Isten miképpen bünteti meg, ki esküjét megszegi! . . . De nini! . . . Mi lelte magát? . . . Mondtam már, hogy ne olvassgassa azokat a tudományos könyveket, ugye-e? . . .

— Semmi bajom, nagysád! — jött magához Barnóti. Rendesen így járok, ha mélyen elgondolkozom.

Alig várta, hogy Piroska eltávozzék, lerokadt székébe s feennakadt szemekkel tekintett maga elé. Kinos nyomasztó gondolat szorította lelkét. Ott volt a menyországban édes örömeik között s pillanat alatt szétfoszlott álmoként hullott le a semmiségbe átszenvedni a pokol rémes gyötrelmeit . . .

Elzárkózott szobájába lelke sulyos fájdalomával. Most lépett eléje szegény jó Boriska szelid arcúlatja, most lépett fel lelkében a vád egész erejével. Azt hitte megőrül, hogy az a maró gondolat szétfeszíti agyát. Kerülte Piroskát, nem akart vele találkozni. Nem is igen törődött az most vele. Három hét alatt csak egyszer sem látta. Ott volt az ispánéknál, szabták, varták a stafirungot.

Végre felderült az egybekelés reggele. Barnóti igen szép beszédet készített. Midőn egybeadta az új párt, sirt, zokogott mindenki, mintha temetnének. Sirt az esketők lelkész maga is. Szíve zokogásától alig volt képes beszélni. A hívek csodálkoztak, hogy mily érzékeny szíve van. Ki tudta volna azt: miért? Ki gondolhatta volna, hogy midőn a jegyeseket

egybefűzi a szent eskü által, az ő szíve török meg az éles fájdalomtól?!

A kegyelemév lejárt s elrendelte az esperes az új lelkészválasztást. A hívek egyenlő akarattal Barnótit választották lelkészül.

Barnóti megköszönte a jóindulatot s kijelentette, hogy nem fogadja el az ekléziát.

Úzte, hajtotta onnan valami ismeretlen érzés, hol álmai széthullottak.

Egyik késő éjen titkon odahagyta Gádort. Sötét elszántsággal ment falujába, hol annyi örömteljes órát töltött el. A hold bágyadt fényvel tekintett le, beüzüstözve a falu alatt lévő esendes temetőt.

Barnóti remegő léptekkel ment be a nyitott kapun s kutatva nézegette a fejfák feliratát. Egyiknél megállapodott és szívéhez kapott. Könyvei megeredtek és zokogva omlott a földre.

— Boriskám! Te hü lélek! Boecáss meg! Vétkeztem az ég ellen és te elled! Rohantam a kábító fény után, mely örvénybe vezetett. Most itt állok sirhantodnál tört szívvel, vesztett reménnyel, nyomorultabban az utcái koldusnál. Itt, sirhantodnál esdeklek neked, angyalomnak: boecáss meg!

Mintha az ég megnyílt volna, erősebb fény fogta be a bánatos hantot. Talán Boriska lelke szállott le a kétségbeesett ifjuhoz, hogy szellőhangon fülébe sugja:

— Megbocsátok!

Lecke után könnyű egy kis flaner kabátot a téli alá huzni, hogy jobban védjük a hideg ellen.

Ida.

Legujabb.

— A „Debreczeni Ellenőr“ eredeti táviratai. —

A béketárgyalások.

Bécs, jan. 10. (Érk. d. u. 1 ó. 50 p.) Itt a magyarországi béketárgyalásokat nagy érdeklődéssel kísérik. Majdnem bizonyosra veszik, hogy átmeneti kormány lesz. A mostani miniszterek közül esetleg többen megtartják tárcájukat.

A politikai helyzet.

Budapest, január 10. (Érk. d. u. 2 ó. 20 p.) A Ház folyosóján elterjedt hírek szerint *Apponyi* Albert gróf, a nemzeti párt vezére belemenne a kompromisszumba, elfogadná letárgyalatná a kiegyezést, de kiköti, hogy a külügyminiszter a külföldi államokkal kötendő szerződéseket, nem mint az osztrák magyar birodalom képviselője, hanem külön mint Ausztria és külön mint Magyarország képviselője írja alá.

Kossuth Ferencz megszavaztatná a kereskedelmi szerződést Ausztriával a 14. §. alapján, mert kereskedelmi szerződést akár alkotmányos, akár nem alkotmányos álammal is lehet kötni, de azt követeli, hogy 1903-ban állítsák föl a vámsorompókat Ausztria és Magyarország között.

Apponyi és *Kossuth* feltételei olyanok, melyekbe az illetékes faktorok, soha be nem mennének, így kevés a kilátás arra, hogy a tárgyalások eredményre vezessenek.

Országgyűlés.

Budapest, január 10. (Érkezett d. u. 1 órakor.) A parlamentáris működés tökéletesen meg van akasztva. Az ellenzék szünet nélkül nyújtja be a névszerinti szavazásokat. Ma ismét kettőt kért, melyek a jegyzőkönyv hitelesítésére vonatkoznak. A szavazás miatt, mely szakadatlanul folyik, egyéb ügyek elintézéséről szó sem lehet. Ezalatt az **ellenzék vezérfiai** egy emeleti teremben **tanácskoznak a béke helyreállításáról.**

Budapest, január 10. (Érkezett d. u. 2 órakor.) A második névszerinti szavazás után, melyet a többség elvetett, *Makkfalvy* Géza és *Major* Ferencz interpelláltak meg a kultuszminisztert az egyetemi kör bezáratása ügyében. A miniszter nem volt jelen.

Az Amerikába szökött járásbíró.

Budapest, január 10. (Érk. d. u. 1 órakor) Londonból jelentik, hogy a *Leingh Walley* vasutvonalon *Boundbrook* mellett az expresszvonat összeütközött a helyi érdekű vonattal. Tizenhárom ember meghalt, negyven életveszélyesen megsebesült. **A sebesültek között van *Gallovich Viktor* az Amerikába szökött járásbíró is.** Állapota nem életveszélyes.

A miniszteriumok munkája.

Budapest, január 10. (Érkezik. 1 óra 15 perczkor.) Az ellenzék áldatlan hajszája rendkívül megakasztotta a miniszteriumok ügymenetét. A miniszterek folytonos permanentiában levén az érdemleges döntésre váró akták roppant felszaporodtak.

Dreyfus válasza.

Budapest, január 19. (Érkezett d. u. 2 órakor.) Párisba ma érkezett meg az Ördög-szigetről *Dreyfus* távirata, melyben választ küld a semmitőszéki bizottság azon kérdéseire, melyeket a bizottság pár nap előtt küldött táviratban *Dreyfus*hoz, választ kérve ama vallomásra vonatkozólag, melyeket állítólag lefokozása napján tett *Lebrun* Renault százados előtt. Állítólag *Lebrun* előtt bevallotta *Dreyfus* bűnösségét. **Dreyfus válaszában tagadja, hogy bármilyen vallomást tett volna és újból erősíti ártatlanságát.** *Dreyfus* táviratát átadták a semmitőszéknek, mely a vizsgálatot rövid idő alatt befejezi.

A Zeyk—Rakovszky-párbaj.

Budapest, január 10. (Érkezett d. u. 1 és fél órakor.) A parlamenti összeszólalkozás folytán *Zeyk* Gábor és *Rakovszky* István országgyűlési képviselők közt felmerült lovagias ügy ma kardpárbajban nyert elintézését. A felek igen hevesen csaptak össze. — Rövid mérkőzés után *Rakovszky* gyöngé vágást kapott fülétől a szájáig, *Zeyk* jobb karjára laposat. A mai ülésen mindketten megjelentek.

Uj aranygyapjas lovag.

Bécs, január 10. (Érkezett 2 óra 1 perczkor.) Ő Felsője az astoi herceget az aranygyapjas rend lovagjává kinevezte.

NAPI HIREK.

Tájékoztató.

Lapzárta mindennap d. u. 2 órakor csak esetleg hétfőn később

Kéziratok visszaadására a szerkesztőség nem vállalkozhatik. Kérjük a lapnak csak az egyik oldalára írni, ha lehet porzó nélkül!

A kir. tábl. hivatalos órák a segéd- és kezelő hivatalokban d. e. 8—12 és d. u. 2—5 óráig tartanak. Az igtató, kiadó-hivatal s az irattárfelteknek felvilágosításokat át hétköznapokon d. e. 9—11. d. u. 3—4 óra közt; vasárnapokon és ünnepnapokon d. e. 10—11 óra közt.

A Gönczy-egyesület „Gtthon“-a Keresk. akadémia palotájában.

A m. kir. törvényszéknél jegyzői iroda nyitva hétköznapokon d. u. 3—5 óra közt, vasárnap és ünnepnapon d. e. 10—11 óra közt Gyűjtőszekrényből a beadványok kivételnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u. 5 órakor, ünnepnapokon d. e. 11 órakor.

— **Debreczeniek Szász Domokos temetésén.** Az erdélyi ev. ref. egyház kerület nagynevű püspökének, *Szász Domokos*nak a temetésére ma *Kiss Áron* püspökön kívül, a debreczeni theologiai akadémiák képviselőjében *Balogh* Ferencz és dr. *Erdős* József hittanárak utaznak Kolozsvárra.

— **Görög katolikus paróchia Debreczenben.** Több mint bizonyos, hogy városunkban a görög katolikusoknak legközelebb parókiát fognak állítani. Erre

enged következtetni legalább is az a mozgalom, mely *Firezák* Gyula munkácsi gör. kath. püspök útján egyenesen a vallás és közoktatásügyi miniszterhez fordul egy helyi önálló segédlelkései állomás mielőbbi szervezése iránt. *Varga* László h. bőszi örményi gör. kath. alesperes ugyanis lehető körülményesen indokolt és bizonylatokkal ellátott kérvényt szerkesztett a miniszterhez, melyben a felállítandó lelkései állomás javadalmazásának módjáról is szólván, azt a vallásalap terhére kívánja engedélyeztetni. A kérvény s az általános mozgalom alapját főképen az képezi, hogy Debreczenben a gör. katolikusok helyzete helyben lakó pap nélkül csaknem tarthatatlan, a mennyiben az itt levő 1600 gr. katolikust 20 kilométer távoból Bőszi örményből, hol a nélkül is sokan 2500-an vannak, adminisztrálni teljesen lehetetlen.

— **Lokomotívek versenye.** A jövő hónapban érdekes verseny folyik le két vállalkozási szelleméről híres északamerikai vasuti társaság között. A kormány ugyanis pályázatot hirdetett a levél- és a csomagszállításra és az évenként nem kevesebb mint 5 millió dollárt (14 millió forint) jövedelmező, egészen az 1950-ik évig terjedő jogot annak a vasuti társaságnak akarja átadni, a mely a szállítást a leggyorsabban képes eszközölni. Két hatalmas vasut-társaság versenyez a sok jövedelemért és a dícsőség pálmájáért. A verseny lefolyása pedig egyike lesz a legérdekesebbeknek a versenyek történetében. A nagy esemény a Chicago és Omaha városok közti 640 kilométert kitévő területen fog lejátszódni. Amerikában az efféle versenyek nem tartoznak a szokatlan túnemények közé, melyeknél lokomotívek, sőt gőzhajók valóságos élet-halálharcot vívnak egymással és nem ritkán a küzdő felek katasztrófájával végződnek. De a most készülődő verseny minden eddig látottat felül fog mulni izgalmasságában. Mindkét fél reményli, hogy gőzmozdonya a 640 kilométernyi utat 6 óránál rövidebb idő alatt fogja megtenni. Nem ártana, ha a mi viczinálisaink is némi ösztönzést nyernének amerikai kollégáiktól.

— **A zenekedvelők hangversenyének elhalasztása.** Mint értesülünk, *Hubay* Jenőnek meghülésből származó betegsége miatt a zenekedvelők hangversenyét az igazgatóság f. hó 13 ról bizonytalan időre elhalasztotta.

— **A kasszirő szerelme.** A városban járt minap egy fővárosi utazó, ki úgy látzik jól értett ahhoz is, mint kell mást utaztatni, ha csak egyik vendég őből a másikba is. Megesett az eset úgy, hogy egyik helybeli előkelő kávéház kasszirője fenti utazóba oly annyira beleszeretett, hogy érette egy ködös hajnalon ott hagyta állását és az utazóval egy helybeli másik vendéglőben élte át felébredt szerelme mézes napjait. A rózsás boldogságnak azonban mihamar vége szakadt, mert a III. kerületi rendőrség a szerelmes párt válópör nélkül, csak úgy rögtönösen szétszakította egymástól s a leányt illetégségi helyére tolonozolta.

— **Megfagyott napszám.** *Czifra* János nyír vajai dohányos tegnapelőtt este a nyír-vajai koresmában mulatott többet magával. Kilencz óra tájban bucsut vett társaitól s hazafelé indult, utja a vajai nagy tóból kivezető nyír víz esatornán vezetett át. *Czifra* már ittas fővel távozott a koresmából s reggel a nős, családos embert a nyír víz esatornában találták meg — holtan. A szerencsétlen beleesett a csatornába s kiszabadulni nem birt, ott megfagyott.

— **Januári országos vásár.** A januári Remete Antal napi vásárt a következő sorrendben tartják meg. Január 9—10—11. hétfő, kedd, szerda bőr, gyapju, méz, dió, stb. továbbá toll, iparezkek, gabona- és terményvásár. Január 14—15. szombat, vasárnap, sertésvásár. Január 15—16. vasárnap, hétfő lóvásár. Január 16—17. hétfő, kedd baromvásár.

— **Árverés 9000 holdas bérletre.** Holnap szerdán tartják meg Debreczen város egyik legnagyobb pusztájára, az ohati birtokra a bérleti árverést. Ma estig zárt ajánlatok is beadhatók. Eddig évi 60.000 frt bért kapott a város az ohati két bérgazdaságtól.

— **Halálozás.** Konth Jánosné, szül. Draskoczy Eulalia asszony vasárnap reggel meghalt 54 éves korában, házassága 36-ik évében. Temetése ma kedden d. u. 2 órakor lesz ref. szertartás szerint a Teleki-utcai (Bárány u.) 77. számú háztól.

— **Német alaposság.** Kirenhof hallei professor ur földrajzot tanít. Magyarországról ezeket tudja és tanítja:

Die Bewohner Ungarns kennzeichnen der Hang zum nomadischen Lebensweise, sie haben ein kriegerisches Aussehen, das noch durch den Schnurrbart und das Nationalkostüm gehoben wird. Gebirgige Gegenden lieben sie nicht, sie wohnen zumeist auf dem Flachland und in zerstreuten Hütten, beschäftigen sich zumeist mit Ackerbau und Viehzucht. Die Magyaren lieben nur das Reiten, auch das Militär ist größtenteils Kavallerie. Von Industrie, Handel, allgemeiner Bildung kann keine Rede sein. Die bedeutenderen Städte sind ausser der Kronstadt Pressburg: die österr. Stadt Ofen, wo einst der österreichische Kaiser seinen Sitz hatte; hier ist das höchste Amt des Landes; Pest, eine im Aufschwung begriffene schöne Stadt mit Universität. Die Bewohner sind alle deutsch, mit affektirt französischer Bildung, französischer Mode. Die grösste Gemeinde des Alföld ist Debreczen, eine grosse Bauerngemeinde mit kleinen, rohbedachten, strohüberdeckten Häusern, sehr breiten Gassen; eine typische ungarische Grossgemeinde. Seine Bewohner — 6.000 Bauern — beschäftigen sich mit Schweinemastung. Wer Ungarn kennen will, sehe sich die grossen Märkte Debreczens und die Weinlese in Tokaj an. Transilvanien (Siebenbürgen) ist ein selbstständiges Grossherzogthum.

Magyarország lakosait a nomád élethez való hajlandóság jellemzi. Színek harcias, melyet a bajusz s a nemzeti viselet még csak növel. A hegyes vidéket nem szeretik, többnyire a rónán laknak elszórt kunyhókban s jobbra földműveléssel s állattenyésztéssel foglalkoznak. A magyar csak a lovaglást kedveli, katonasága is jobbra lovas. Iparról, kereskedésről, általános műveltségről szó sem lehet. Jelesebb városai, Pozsony koronázó városon kívül: Buda osztrák város, a hol egykor az osztrák császár székel. Itt van az ország legfőbb hivatala: Pest, egy nekilendült szép város egyetemmel. Lakói mind németek, affektált francziás műveltségű, franczia divattal. Az Alföld legnagyobb községe Debreczen. Nagy paraszt község, apró nádfedele, szalmatetős házakkal s nagyon széles utcákkal; jellegzetes magyar nagy község. Lakói — 56.000 paraszt — sertéshizlalással foglalkoznak. A ki Magyarországot meg akarja ismerni, nézze meg a debreczeni országos vásárokat s a tokaji szüretet. Transilvania (Erdély) önálló nagy fejedelemség.

B. J.

— **Lövés az ablakon át.** A közigazgatásilag Szathmárhoz tartozó Szatmár-Hegy községben — mint tudósítónk írja — a múlt este merényletet követett el egy eddig ismeretlen tettes az ottan kapitány: Benyovszky Pál ellen. Benyovszky irodájában hivatalos teendőit végezte, mikor egyszerre csak lövés dördül el; valaki az ablakon keresztül az iroda helyiségébe lőtt. A merénylő a lövéssel Benyovszky kapitány életét szándékozott kioltani, de szerencsére a fegyverből kilőtt sörét és vagdalt ólomdarabok irányt tévesztettek s a kapitány feje fölött a gerendába furódtak; csak 7 darab hullott vissza onnan asztalára. A merénylő a lövés után elmenekült s még eddig nem tudták kézrekeríteni. Benyovszky kapi-

tánynak a nagy ijedtségen kívül mi baja sem történt. Érdekes megemlíteni, hogy a község lakosai között az új hegyközség megalakítása óta sok izgága, boszuálló ember van, a kik már Benyovszky kapitány elődje, Décese kapitány ellen is merényletet terveztek. Décese azonban, mielőtt a szerencsétlenség bekövetkezhetett volna, lemondott kapitányi állásáról s nyugdíjaztatta magát. Ő utána lett hegykapitánynak megválasztva Benyovszky, a ki erélyes fellépésével, szigorú, de igazságos intézkedéseivel a községben felbomlott rendet helyreállította. Bizonyos, hogy a merénylőnek ezért nem tetszett Benyovszky s ezért a szigorúságért követte el ellene aljas merényletét.

Mulatságok.

Farsangi naptár.

Január 14. Nőgyeleti közvacsora „Bika” disztermében.

Január 18. Gazdász-bál „Bika” disztermében.

Január 21. Függetlenségi-kör bálja „Bika” disztermében.

Január 28. Jogász-táncszestély „Margit”-fürdő disztermében.

Január 28. Polgári-kör bálja „Bika” disztermében.

Február 14. Jogász- és tisztviselő-kör jelmez-estélye „Bika” disztermében.

* **Jótekonyczélú műkedvelőelőadás a színházban.** A debreczeni jótekonyczélú nőgyelet — mint már említettük — február 17-én és 18-án, a főiskolában létesítendő Erzsébet alap ösztöndíjából és a Fröbel-gyermekkert javára nagyszabású műkedvelő előadást rendez a színházban. A rendezőbizottság Varga Ferenczné, Buzás Elekné és Mark Endre elnökle mellett ma d. e. a főiskola disztermében ülést tartott, melyen jelen voltak a következő urhölgyek: Ujfalussy Józsefné, Berger Mórné, dr. Balkányi Edéné, Erber Vilmosné, Biedermann Józsefné, Bészler Károlyné, Udvarhelyi Gézané, Szabó Antalné, Szikszay Gyuláné, dr. Tüdös Jánosné, Eritz Ernőné, Zádor Lajosné, özv. Harsányi Sándorné, Mándoky Béláné, Lasz gallner Kálmánné, Hutirayné, Bernáthné, Zalay Márkné stb.

Kisasszonyok: Rott Rózi, Kemény Klára, Harsányi Emma, Szabó Gizella, Szabó Ilona, Eritz nővérek, Zalay Emma, Vimmer nővérek stb.

A fiatalok is szép számmal voltak képviselve. A programtervezetet mutatta be az elnök a gyűlésnek. Érdekes, vonzó az a program, melyet összeállítottak. Lesz prólóg, vígjáték, monológ, operett. Egyik fő és vonzó érdekességét fogja képezni az előadásnak a **palotás táncz.** Debreczen legrészebb s legkedvesebb hölgyei szerepelnek majd a műkedvelőelőadásban. A palotás tánczot diszmagyarban mutatják be a hölgyek és az urak ezt a szép, eredeti magyar tánczot. Fényes lesz a kiállítás is. Debreczen szép leányai s asszonyai, ezek a nemes lelkű lények fognak egymással kezdet, hogy segítsenek a gyámoltalanokon, szerencsétleneken s Debreczen társadalma pedig filléreivel áldoz majd s **megölti mindkét este a színházat,** hogy gyönyörködve a műkedvelők játékában, adományaival segélyre legyen az elhagyatottnak, árváknak.

* **A nőgyelet közvacsoráját** rendező szűkebbkörű bizottság, melyet a nagy választmány e célra saját kebeléből küldött ki holnap, azaz szerdán délután gyűlést tart, hogy a szombat esti mulatság még függőben lévő ügyeit véglegesen elintézzék. Különösen a diszteremben elhelyezendő asztalok elrendezése, valamint a háziasszonyok és felszolgáló kisasszonyok beosztása képezi az intézkedés fő tárgyát. A rendezőbizottságnak sikerült az ételek és italok elárúsítására és kiszolgálására városunk kiváló urasszonyait és kiváló kisasszonyait megnyerni, a kiknek lesz is mit árulniok és kiszolgálniok, mert nagyon sok ajándék étel- és italneműek vannak előjegyezve. Hogy ezeket hová és mikor kell elküldeni, arról majd a lapok útján értesíti a közönséget a rendező bizottság, valamint arról is, hogy a háziasszonyoknak és kisasszonyoknak mikor kell helyöket elfoglalniok. — Nagy örömet okoz a nőgyeleti választmány körében azon körülmény, hogy napról-napra több-több jegy kél el s így a mulatságnak már előre is fényes sikeréről beszélhetünk.

* **Gazdász-bál.** Rendkívül látogatottnak sikerültnek és fényesnek ígérkezik, a legteljesebb eredményre szomjas rendezőség mozgósította jó eleve a vidéket is. A bál anyának gróf Hugonnay Béláné ő méltóságának s a magas állású védnőknek részvétele a legeklatánsabb módon bizonyítja, hogy derék gazdászaink örekvése osztatlan pártfogásra méltó. Carnevál hercege ő fensége pedig, a mint udvarnagya megsugta, itt fogja idő rend szerint az első fényes bálit cerelet tartani, a mint a Kossuth utcai nemzeti lobogó hirdeti a szélnek s lányszíveknek egyaránt.

* **Jogász és tisztviselői kör jelmez-estélye.** Még messze van, elég róla röviden szólni. Aztán meg kár lenne már hosszú halotti bucsuztatót végigsirni, mikor a csecesemő, az aranyos kis Farsang, még jó formán a bölesőben szendereg. Majd meglátjuk a gazdász és jogász urak miként tudják pár hét alatt a bölesőből, — jól kinevelni. Ezt bírálja majd el a kellemetes és fordulatos jelmez estély, hol ünnepélyes lassu gyász zenével elburkolt titkos könnyező kisérétében Farsang-aggastyánt majd ama közös sirnak átadják, hol annyi sok társa pihen már esedese. — Ifjak s leányok rajta legyenek, hogy a mostani ügy is rövid éltű Farsang panaszszal, zugolódással s teljesítetlen vágyakkal ne szálljon társainak siri nyughelyére.

* **Jogász estély.** Időrend szerint hátrább áll az előbbinél, nincs védnöki karasem, a Bika nagy terméből is kiszorult, mert ott akkor a derék Polgáriak csalják meg az éjszakát; de azért hogy fényesen sikerülni fog, több mint bizonyos. A jogászok amint hivek maradtak második estéjükre is a Margit tánczteremhez, úgy marad hű a szívök a valóságos, testet öltött Margitokhoz is, míg a gazdászok, mi türes tagadás, virágos tavaszi mezőn nagyon is megtanulták a pillangótól a játszi szabadságot, melynek nem elég a kéklő buzavirág szirma, hanem illatos s szebb virág után elesapong tova. No de ettől eltekintve, a Jogász estély az állhatatosság erényén kívül óriási és kedves meglepetést fognyújtani a bizonynyal szép számú lány koszorunak.

* **A debreczeni függetlenségi kör 1899.** évi január hó 21-én szombaton, az Arany Bika disztermében zártkörű tánczvizalmat rendez. Belépti díj személyenkint 2 korona. Jegyek előre válthatók a kör helyiségében. Felülfizetések hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté este 8 órakor. Jóízű ételek- és italokról gondoskodva lesz.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Kedden, január 10-én, („B“ bérletben) *Kikapós patikárius.*

Szerdán, január 11-én, („C“ bérletben) *Egy szegény ifju története,* színmű.

Csütörtökön, január 12-én, („A“ bérletben) *Baba,* operett. Ujdonság.

Pénteken, január 13-án, („B“ bérletben) *Baba.*

Szombaton, január 14-én, („C“ bérletben) *Baba.*

Vasárnap, január 15-én, délután 3 órákor *Tékozló,* látványos színmű; este 7¹/₂ órákor rendes helyárrakkal, bérletszünetben: *Paraszt kisasszony,* népszínmű.

* **Trilby.** Ebben a színi idényben először adták ezt, az annak idején különlegességével és képtelenségével óriási szenzációt okozó darabot. Közönségünk is sokkal jobban ismeri, minthogy részletezésbe kellene bocsátkoznunk. épen azért elegendőnek tartjuk a főbb szereplőkről megemlékezni. Osztatlan elismerés és dicséret illeti T. *Halmi Margit* (Trilby) és *Komjáthyt* (Svengali) kik e több ízben az idegeket is megrázó két nehéz szerepet könnyedséggel és egyöntetű játékkal oldották meg most is. A három angolt *Székely, Tanay* és *Bartha,* Vinardnét *Kiss Irén* játszotta sikerrel.

* **A Baba a debreczeni színpadon.** A „Babá“ból serényen folynak a színpadi próbák; a személyzet nagy kedvvel készül e kitűnő operette előadására, a melyet *Komjáthy igazgató* nagygonddal és fényesen állított ki. Az új díszletek, *Spauraft Ágost,* a magyar kir. operaház főfestője műtermében készültek és igen gyönyörűek. Az operette, mely Budapesten is folyton telt ház előtt kerül színre, valószínűleg nálunk is megteszi a kívánt hatást. A czimszerepet *Kapossy Józsa* játssza, a másik fő női szerepet, *Lancellet,* pedig *F. Kállay Lujza.*

* **Műsorváltozás.** A január 11-ikére, szerdára hirdetett *Othello* előadása, *Komjáthy* makacs rekedtsége miatt egyelőre elmarad s helyette *Egy szegény ifju története,* Fauillet Oktáv színműve kerül színre.

TÁVIRATOK

— *A Debreczeni Ellenőr* saját tudósítójától.

Amerika kudarcza.

Budapest, január 10. Manillából írják, hogy *Aguinaldo* válaszul *Otis* tábornok proklamációjára manifesztumot bocsátott ki, a melyben tiltakozik az ellen, hogy *Otis* a *Filippi-szigetek* katonai kormányzójának nevezze magát és kijelenti, hogy soha sem egyezett bele az amerikaiak szuverenitásának elismerésébe. *Merritt* tábornok annak idején proklamációjában határozottan és ünnepiesen kijelentette, hogy az amerikaiak csak azért jöttek, hogy a *Filippi-szigeteket* felszabadítsák. *Aguinaldo* tehát a Mindenható nevében tiltakozik a az amerikaiak jogtalan benyomulása ellen.

New York, január 10. Megerősítik azt a hírt, hogy a *Princeton, Yorktown* és *Bennington* ágyunaszádok parancsot kaptak, hogy a *Filippi-szigetekre* menjenek. A *Bennington* már utban van és most *Honolulu* előtt vesztegel. A *Filippi-szigetekre* rendelt három ezreden kívül egy ezred rendes gyalogság is kapott parancsot, hogy oda menjen. A katonák a *Suez* csatornán keresztül mennek a szigetre.

Orosz készülődés.

Budapest, január 10. A *Times*nek e hó 7-ről *Szabasztopolból* egyik levelezője, a ki két hónapon át utazgatott európai Oroszországban, azt írja, hogy az orosz hajógyárakban lázas sietséggel dolgoznak; a múlt év október és november havában a hadseregbe és a haditengerészethez besorozott legénység száma az előző években besorozott legénységet tetemesen meghaladja, hogy nagy sietséggel segédszervezeteket küldtek a távol keletre és végül, hogy az orosz török határon megszorították az őrséget.

A megye elismerése.

Veszprém, január 10. Reé Jenőt a veszprémi megyei szabadalvópárt elnökét, közgazdasági előadót egyik veszprémi ellenzéki lap megtámadta. E támadással szembenben Veszprém megye összes előkelősége siettek bizalmukról a pártelnököt biztosítani. Külön üdvözlötték őt *Berezedy Viktor* műszaki tanácsos, *Szabó Imre,* *Bauer Antal* és *Hegedüs Loránt* orsz. képviselők. *Fenyvessy Ferenc* főispán pedig levelében azt jegyezte meg, hogy végtelen szerencsétlenségnek tartaná, ha egy ujságcikk elég lenne arra, hogy a közéletnek köztisztelőben álló szereplői csak egy pillanatra is elvesztenek kedvüket: résztvenni a közügyekben! Akkor elég volna egy ellenzéki ujságcikk, hogy leszorítsa a kormánypártiakat a közélet porondjáról.

Csendőr halála a trafikban.

Budapest, január 10. Nagy ijedelem volt tegnap délután a *Baththyány-utca* 29. sz. a dohányos boltban. Betért ugyanis oda *Wesel József* 35 éves csendőr-örrmester s szívart kért. A mint a szivarok között válogatott, hirtelen elsápadt, majd pedig hanyatt vágódott. Az üzlet személyzete nyomban segítségére sietett, vízzel locsolgatta, de mire az orvosi segítség megérkezett, halott volt. A szerencsétlent szívszélhűdés érte. Beszállították a boncoló intézetbe.

Az attasé halála.

Budapest, január 10. Mint *Londonból* jelentik, *Charer dr.* követségi orvos felboncolta az elhunyt gróf *Károlyi Ferenc* és a boncolás alkalmával közvetlenül a bal halánték alatt találta meg a golyót, amely a jobb halántékból jövet az agyvelőt teljesen átfurta és szétroncsolta. Az elhunyt értéktárgyait ellátták a követség pezsétjével és a haláleset felvételét tegnap *Mandsorf gróf* ügyvivő és *Stork főkonzul* jegyzője végezte. Tanuk *Charer dr.* és *Berchtold gróf,* a párisi magyar-osztrák követség titkárja szerepeltek. A hullát ma beszentelték és — *Károlyi Ferenc* grófnak *Mandsorf gróf* hoz intézett levelében kifejezett kívánsága szerint — Magyarországra viszik, a családi sírboltba.

Elfogott gyilkosok.

Pécska, január 10. A multkoriban *Mora János* jómódu gazdát meggyilkolták. Soós csendőrparancsnok 500 forintot ígért a nyomravezetőnek. A gyilkosokat már sikerült is megtudni és pedig két pénzügyőr személyében. Az egyikét — *Balázs György* vigyázót — letartóztatták, ki a kihallgatás folyamán azt vallotta, hogy *Morát* a lövésekkel csak ijeszteni, nem pedig megölni akarta.

Irodalom és művészet.

* **A „Kolozsvári Lapok“** ez szépirodalmi és társadalmi heti lapból, mely *Kovács Dezső* gymn. tanár szerkesztésében *Kolozsvárt* jelenik meg, a 2 ik szám is megjelent a következő gazdag tartalommal: *Oriór: Művészet és immorálitás* — *Rédiger Géza: Szébb jövőndő* (költemény). *Kovács Dezső: A kísértő* (Vig elbeszélés.) *Nagy Lajos: Idegenkedő; Éjszaka,* (költemények) *Sebesi Samu: A kecske.* (Novella). *Bartos Gyula: Hazafelé, Mintha...* (költemények). *Janovics J. Nagy* histriók. (E. *Kovács Gyula*) Irodalom. *Színház Hétről hétre.* Szerkesztői üzenetek. Az izléses kiállítású lap belső czímlapján *E. Kovács Gyulának,* a nagy színművészek jól sikerült arcképét is közli. A magas színvonalon szerkesztett lapot mely különösen az erdélyi részeken igazán hűzapot pótol — ajánljuk olvasóink szíves figyelmébe. Előfizetési ára egy évre 6 frt.

CSARNOK.

Harcz a szerelemért.

Regény három kötetben.

— Fordította: *Váradi Ödön.* —

(Folytatás.)

61.

— Igen jól bánunk vele viszonzá *Stirling* — de szeretném tudni, hogy lehetne másképpen tenni egy ilyen kis aranyossal.

— Gyakrabban látogatja meg *Mrs. Digby* kérdé *Miriám.*

— Nem, ir nekünk hébe hóba s a pénzt pontosan elküldi. *Agnes* már az iskolába jár, s ha felnő jobb tanítást eszelünk ki számára. De ezentul ez más-kép leend.

Miriám gondolkodott. *Gyermeke* itt is jó derék embereknel volt, s ő jelenlegi viszonyai miatt el nem vihette hozzá.

— Ne szóljon *Mrs. Digby* nekem a felől, hogy itt voltam mondá. — Egyelőre oltalmában hagyom tovább is *Agnest.* De ígérje meg nekem, hogy nem válik el tőle s hogy főképp nem fogja semmi esetre engedni, hogy *Mrs Digby* elvigye.

— De mit tegyünk, ha ezt ő követelni fogja?

— Mielőtt elmennék, levelet írok *Mr. Ravel*nek, addig várakozzék, míg őt látja, vagy tőle hirt hall. Időről-időre visszajövök.

— Jól ösmeri ön *Mrs. Digby* aszszonyom, kérdé *Stirling.*

— Igen, nagyon jól. Ön az ő férje alatt szolgált, nemde?

— Igen, ismerem. Ő a legderékabb tiszt és a legjobb ember volt s oly jól emlékszem reá, mintha tegnap láttam volna most is eszemben van, hogy neje miatt hasonlott meg a legjobb barátjával.

— Komoly fordulatot vett a dolog?

— Ezt sohasem tudtam meg alaposan. Az őrnagy részéről sok mindefélet suttoztak. *Indiában* a fegyelem nem valami nagy, mint itt *Angliában,* hol egy párbajt nem tűrnének még. Az őrnagyot hadi bíróság elé állították, hol azért, mivel fellebbvalóját kihívta, elboesátották állásától. A legrosszabb az volt a dologban, hogy éppen akkor jött egy ilyen nő *Angliából,* a ki avval jegybe lépett s már készültek az esküvőre, a mint hallotta, hogy jegyese valószínűleg bizalmasabb viszonyban volt az őrnagy özvegyével, újra visszatért *Angliába* s az őrnagy annyira szívére vette a dolgot, hogy fájdalmában meghalt.

— S minő szerepet játszott *Gunter* tábornok e dologban?

— A legrosszabb egyikét, melyet nem akarok részletezni.

A jó őrnagy kedvéért megteszek

egyét-mást, bár most sem érthetem, miért hozta ő ide a kegyed gyermekét s miért adta ki a magáénak?

— Én sem tudom ennek okát, — mondá Miriám, de előbb, vagy utóbb megtudakolom. Látogatásomat most ne említse. Ha Agnes beszélne is rólam, mondhatja, hogy itt volt egy nő a városból, a kinek nagyon meg tetszett a kicsike.

— Igen, ezt mondhatjuk. — Szeretnék pár napig e városban időzni, — mondá Miriám elgondolkozva.

— Van az emeleten egy szobánk, a mely már a fürdő sásonban kiadó.

Miriám nem látszott figyelni e válszra.

— Mennyit fizet önnek Mr. Digby, kérde.

— Négy száz forintot.

— A látszat kedvéért ezentul is fogadja el a pénzt, de Agnes számára egy fillért se költsön ezen összegből. En önnek 600 s ha idősebb lesz, 1000 frtot fizetek neveltetéséért. Itt van az első évi összeg.

— Ez jóval több, mint a mennyibe a gyermek tartása kerül — mondá Mr. Stirling s úgy látszott, mintha szégyelné e pénzt elfogadni.

— Szívesen adom — mondá Miriám, — mert tudom, hogy gyermekem önkönél jó kezekben van.

— A szobáról nem beszélt valamit Mrs. Strling?

— Igen, van fent egy szép szobánk s önön áll, hogy addig szolgáljon rendelkezésére, a meddig tetszik.

— Jó, elfogadom.

Ez este Miriám csaknem boldogan aludt, mert gyermekét karjaiban tartotta s nem tehetette, hogy ne gondoljon arra, hogy a legnehezebb percekben is megvigasztal a jóságos ég!

„Cserbe hagynak az emberek, de az Isten kegyelme sohasem.“

IX.

Örökké hű.

Két órával Miriám távozása után látta levelét Sir Henry Selton szobájá asztalán.

Soha se tűnt fel előtte a hajnal gyászosabbnak. Miriámiban való hite, a mely gyökeret vert benne s nem kellett tőle adott, vagy szóbeli ígéret arra, hogy hűségéről és ártatlanságáról meggyőzze.

— Ah mondá ő, mialatt könnyes szemekkel újra átolvasta a levelet, ő nem gondolta, hogy mi sem lesz olyan nagy fájdalom, mint ez. Mit ér a büszke név, ha ő nincs itten.

A levéllel kezében Ravel szobájába ment. Ez az egész éjjel nem tudott aludni s most szunyókált egy kevéssé, a mint a késő októberi nap a fellegen áttört.

— Történt valami említésre méltó talán? — kérde. — mialatt gyorsan felöltötte háló kabátját.

— Olvasd e levelet?

— E levelet? Nem Miriám írása.

— Igen ő írta. Eltávozott, Archie s e levél megmondja neked, mi okból. — Mintha én valamin kétkedtem volna.

— Tudom, mily nagy mérvben bíztál benne, viszonzá Archie, de azt is tudom, hogy e bizalomra ő teljesen érdemes. Engedd át szelid lelkedet irántad való szerelmének s úgy fogod találni, helyesen eszelekedté.

— Azt hiszed?

— Igen, mert kinek lett volna egyéb ként bátorsága?

— Hallottad beszélgetését —

— Mr. Greyvel?

— Igen, minden szót.

— En is s nem resteltem hallgatózni, mert ez emberben nem nagy volt a bizal-

mam s ezért el voltam határozva, hogy nem fogom tűrni, hogy csak egy szót is mondjon Miriámnak, melyet az halani nem óhajt.

— Nagyon helyes, azt el vártam tőled.

Rövid szünetet tartott, aztán Archie újra kezdé:

— Most jól tudjuk, hogy történt a szerencsétlenség, tudjuk, hogy teljesen ártatlan Miriám.

— Igen, tiszta véletlen volt. Sietésgemben elfelejtettem valamit, újra visszajöttem. Mindenesetre fájt megmondnom, hogy szeretett egy férfit, de mindent megtudtam, és csaknem örvendtem, mert most tudtam meg igazán — becsét.

(Folyt. köv.)

KÖZGAZDASÁG.

Érték-tőzsde.

A debreczeni Közgazdasági Bank Részvény társaság közlése.

1899. január hó 10-én.

Államadósság:

Magyar aranyjárdék 4%	120.—	120.50
„ vasuti beruházási köt. 4 1/2%	120.—	121.—
„ koronajárdék 4%	97.80	98.30
„ regále vált. köt. 4 1/2%	100.75	100.50
Osztrák aranyjárdék 4%	120.30	120.80
Egységes államkötvény 4 1/2%	101.50	102.—
Tisza-szegedi 4%-os nyer.-sorsj.	138.—	139.—

Részvények:

Magyar hitelbank részvény	390.—	390.50
Osztrák hitelbank részvény	359.60	359.80
Magyaripar- és keresk. bank. r.	101.50	102.—

Sorsjegyek:

Magyarjelzálogban 4%-os sorsj.	122.50	123.59
„ 3%-os „	103.—	104.—
Osztrák földhitel sorsjegy 3%-os	120.25	121.25
Magyar vörös keresztorsjegy	10.90	11.40
Osztrák „	19.75	20.25
Olasz „	11.60	12.—
Bazilika sorsjegy	6.70	7.—
Jó-sziv „	3.60	4.—

Pénznekem:

Cs. és kir. arany	5.68	5.77
20 márkás arany	11.79	11.83
20 frankos arany	9.54	9.58
1 Sovereigns	12.04	12.08

Budapesti gabonatőzsde.

I. Készáru-üzlet.

1899. január 5-én.

A kínálat a buzaüzletben ma sürgősebb volt, sőt a vidékről is kínáltak szállításra magyar búzát. A malmok ezzel szemben tartózkodók voltak, úgy hogy alig 5000 mm. lett eladva, mely 10 krral olcsóbban kelt.

Rozs lanyha.

Árpában csekély az üzlet.

Tengeri szilárd, a kereslet benne állandó.

Eladatott:

Buza. Tiszavidéki. 200 mm. 79 k.	10-50 forinton, 200 mm. 79 k. 10-32 forinton, 300 mm. 78 k. 10-32 forinton, 400 mm. 77 k. 10-32 frton, 100 mm. 79 k. 10-30 frton, mind három hónapra.
----------------------------------	---

II. Határidő-üzlet.

Nagymérvű realizációk folytán a buza ára ma ismét esökkent. A spekuláció belátván, hogy hosszú, szigorú tételre egyelőre nincs kilátás, a lisztüzlet pedig nem akar járulni, türelmét veszti és kezd lebonyolítani. Tengeri ma határozottan szilárd volt és a buza lanyhasága daczára megtartotta árát.

Hivatatos záróárfolyamok. Déli 1 órakor az árfolyamjegyző bizottság a következő hivatalos záró árfolyamokat állapította meg:

Buza márcziusra	9.48 — 9.49
„ áprilisra	9.35 — 9.36
Rozs márcziusra	8.86 — 8.88
Tengeri májusra	4.85 — 4.86
Zab márcziusra	5.74 — 5.76
Repeze augusztusra	12.20 — 12.30

Délután 4 1/2 órakor zárlat:

Buza márcziusra	9.43 — 9.44
„ áprilisra	9.29 — 9.30
Rozs márcziusra	8.04 — 8.05
Zab márcziusra	5.74 — 5.75
Tengeri májusra	4.84 — 4.86
Repeze szeptemberre	12.20 — 12.30

DEBRECZENI VÁROSI SZÍNHÁZ

Folyó szám 101. Bérlet 83-ik szám „B“

Ma, kedden 1899. január 10-én.

A kikapós patikárius.

Bohózat 4 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Fouragiot	— — — —	Székely S.
Bertinet	— — — —	Fenyéry M.
Ferdinánd	— — — —	Tanay Fr.
Paturin	— — — —	Bartha I.
Carjol	— — — —	Rubos A.
Casimir	— — — —	Szentes J.
Labricelle	— — — —	Sziklai M.
Déiri	— — — —	Püspöki I.
Adolphe	— — — —	Makrai D.
Leonide	— — — —	Komjáthyné
Paulotte	— — — —	Szabó I.
Brigitte	— — — —	Fáy Flóra.
Paturinné	— — — —	Kiss Irén.
Amandine	— — — —	Cserényi A.
1 ső	— — — —	Lendvay Ö.
2 ik	— — — —	Palfi B.
3-ik	— — — —	Marosi S.

Holnap, szerdán január 11-én:

Egy szegény ifju története.

Színmű 5 felvonásban.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

R. F. Helyben. Hogy mit tegyen nagysád azon barátóval szemben, ki ok nélkül a hírterjesztésből ad leckeórákat: arra nézve a redakció e tárgyban tartott gyűlésének jegyzőkönyvéből a következő egyhangú véleményyt cizálhatjuk: 1. Barátóinak listájából azon név könnyhullatás nélkül törölendő. 2. Hírterjesztése komoly figyelembe nem veendő, haragra nem méltatandó, csupán azon finom megvetésben részesítendő, melylyel a nők mosolygás közben is éles gunyval tudnak sujtani 3. Emlékének az elkövetkezendő halottak estéjén egy pár viasz-gyertya elégetendő. Ezt tanácsoljuk s fogadja is meg, meglátja, a rágalmazóra hull vissza minden rágalom.

K. G. Átolvasás után megmondjuk véleményünket. Addig türelem.

Vidéki. A gazdasz-iffuság bálja az „Arany-Bika“ disztermében január 18-án lesz.

Kiadó és laptulajdonos:

Csokonai nyomda- és kiadó-részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: Kocz Ákos.

Főmunkatárs: Ujlaki Antal.

Fővárosi szerkesztőségünk:

(szerkesztő: Kéry Gyula)

Budapest, Üllői-ut 70. I. emelet 13.

Telefon: 59-14.

NYILT-TER.

Állami és orvosi ellenőrzés alatt.

Guber-farás

Dr. Braun, Chrobák, Kaposi, Neumann stb. egyetemi tanárok által ajánlva.

Hathatos vas-arsen-víz vérszegénység, női betegségek, idegbaj és bőrbetegség stb. ellen.

Elárúsítója: 978.16.12

Mattoni és Wille Budapest

és az összes gyógyszerárakban, továbbá Mattoni Henrik Bécs és Franzensbadban.

Nyilvános köszönet.

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neu-
kirchenben (Alsó-Ausztria) az anti-rheumatiskus
és antiarthritikus vertis-tit-thea feltalálójá-
nak. Vertisztító köszvény és osz az ellen.

Amidőn itt a nyilvánosság elé lépek,
ez azért történik, mert kötelességemnek tar-
tom Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak
Neunkirchenben, legbensőbb köszönetemet
kifejezni azokért a szolgálatokért, melyeket
a fent nevezettnek vertisztító theája fájdal-
mas oszuzos bajomba tett és hogy mindzom-
kat, akik ezen borszerű bajba esnek, ezen
kittinő theára figyelmeztessék. Nem vagyok
képes kifejezni azon kínzó fájalmakat,
melyeket 3 éven keresztül minden időváltó-
zásnál tagjaimban éreztem és miktől sem
gyógyszerek, és sem pedig a Bécs melletti
Badenben használt kénes fürdők nem tudtak
megszabadítani. Átmatlanul vergődtem az
ágyamban éjszakákon keresztül, étvágyam
folytonosan kevesbedett, kínzóselem borus
volt és testi erőm alábbszállott. A theának
4 heti használata után nemesak megszaba-
dultam fájalmaitól és most is jól érzem
magam, miután már 6 hét óta nem iszom
theát, de egész testi állapotom is megjavult.
Szilárdan meg vagyok győződve, hogy min-
denki aki hasonló bajban ezen thea haszná-
latához folyamodik, a feltaláló Wilhelm
Ferencz urat áldani fogja.

Kittinő tisztelettel

Butschin-Streitfeld grófné

alezredes neje.

A thea kapható minden gyógyszerertárban.

Üzleti képviselő

kerestetik minden város és helység részére egye-
dül elárusítóként. Bolt és forgalmi tőke nem szük-
séges. A találmány (többféle szabadalom) az általános
biztonság szempontjából annyira fontos, hogy
bevezetése törvényes kényszer útján is ajánlatos.
Nagy haszon. Árú bér- és vámmentes. 22 6-4

Ajánlat A. L. Bethe, Barmen 12. intézendő.

A kabai vasutnál levő
vendéglőbe,

február 1-re, vagy legkésőbb
márczius 15-re

vendéglős kerestetik.

A feltételek Mandel
Samutulajdonosnál Kabán
megtudhatók.

35-3-2

Szálloda-átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönség becses
tudomására juttatni, hogy a több év óta álta-
lam birt

Kossuth-szálloda

bérletét újból átvettem január elsejével.

Ez alkalomból úgy vendégszobáimat,
éttermemet mint kávéházamat a mai kor
igényeinek megfelelőleg átalakítottam.

Nem kételkedem abban, hogy az eddig
irányomban tanúsított bizalom emelkedni
fog a közönség részéről, mivel mindenkor
volt alkalmuk meggyőződni, hogy főzcélom
a méltányos ár, előzékeny és pontos ki-
szolgálás.

Erre fektetem ezentul is igyekeze-
temet, hogy nagyrabecsült vendégeim bizal-
mát még inkább kiérdemeljem.

Saját szüretelésű martinkai és sesta-
kerti boraimat mérem.

Egész éjjel mindenkor friss meleg
ételek és Dreher korona poharas sör
kapható.

A nagyérdemű közönség további szives
pártfogását kérve, maradtam

tisztelettel

SPORNY GYULA

40-2-1 a Kossuth-szálloda bérlője.

Civis Naptár

megjelent. Ez a kalendárium rendkívül érdekes tartalommal, számos szép
képpel bir. A czimtár az idén ismét terjedelmesebb.

Kapható a Csokonai-nyomda és kiadó-részvénytársaságnál, minden könyvkereskedésben és
tőzsdében példányonként

36, bekötve 46 krajczárért

Népszerű naptárunkat, mely immár közzükségletet képez, feleslegesnek tartjuk hang-
zatos frázisokkal agyondicsérni. Tény az, hogy a naptárt évről-évre bővítjük s hogy min-
denképen városunk és a vidék érdekeit szolgáljuk vele.